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Svitavská zdravotnická škola u čí, jak správn ě poskytovat 
laickou první pomoc  

 
Střední zdravotnická škola Svitavy úspěšně realizovala projekt na podporu výuky první pomoci ve školách. 
První aktivitou projektu je školení pedagogů základních a mateřských škol v kurzech první pomoci. Byly akreditovány 

dva kurzy. První, „Základní norma zdravotnických znalostí pro pedagogické pracovníky“, má délku 20 hodin, druhý, 
čtyřhodinový, se jmenuje „Učitel a první pomoc“.  

Před zahájením projektu byl zpracován rozsáhlý průzkum mezi pedagogy na Svitavsku, který se týkal stavu výuky první 
pomoci a sebehodnocení pedagogů v této oblasti. Obsah obou kurzů tak mohl být přizpůsoben očekávání účastníků. Respondenti 
například často udávali, že si nedokáží poradit se záchvatovitými stavy (epilepsie, astma, hypoglykémie, alergie), proto bylo toto 
téma do kurzů zařazeno.  

V obou kurzech vyučují odborné učitelky naší školy. Aby byly co nejlépe připraveny, nejprve samy absolvovaly třídenní 
intenzívní kurz pod vedením MUDr. Igora Paara, ředitele Územního odboru Svitavy Zdravotnické záchranné služby Pardubického 
kraje a zároveň odborného garanta celého projektu.  

V obou kurzech je věnován velký prostor praktickému nácviku. Pro výuku byly nakoupeny moderní pomůcky, třeba 
resuscitační modely nebo cvičný automatický externí defibrilátor. Pomůcky jsou umístěny v nově vybavené učebně první pomoci, 
která slouží také pro výuku žáků školy.  

Zájem učitelů základních a mateřských škol o oba kurzy předčil očekávání projektového týmu. Projektový záměr 
předpokládal proškolení 112 učitelů ze Svitavska. Z některých škol se kurzů účastnily celé pedagogické sbory, o účast projevili 
zájem také učitelé litomyšlských základních škol. Nakonec bylo úspěšně proškoleno 136 učitelů, z toho 75 frekventantů 
dvacetihodinového a 61 čtyřhodinového kurzu, tedy o 24 více, než bylo plánováno. 

Další aktivitou projektu je vytvoření sady materiálů pro výuku první pomoci. Ta se skládá z příručky první pomoci pro 
pedagogy, výukového DVD a souboru karet se schématy poskytování první pomoci. Bylo vyrobeno celkem 500 sad pro potřebu 
škol na Svitavsku, další zájemci mají materiály k dispozici v elektronické podobě na webu SZŠ Svitavy.  

Příručka první pomoci je určena zejména učitelům. Autorem je zkušený odborník a vysokoškolský pedagog MUDr. Jan 
Bydžovský, PhD. Publikace se vyznačuje unikátní koncepcí - poskytne pedagogům nejen přehled laické první pomoci, ale 
obsahuje také kapitolu o prevenci úrazů dětí, podává praktické rady ke konání mimoškolních akcí, k vybavení lékárničky aj. 

Na natáčení DVD se podíleli žáci naší školy. Využili tak své znalosti z výuky a každoročních soutěží první pomoci. DVD 
obsahuje 13 spotů, které ukazují poskytování laické první pomoci při úrazech a zdravotních komplikacích ve školách (zlomeniny, 
krvácení, vdechnutí cizího tělesa, poleptání kyselinou, opaření, úraz elektrickým proudem, epileptický záchvat aj.). 

Soubor karet se schématy poskytování první pomoci mohou školy umístit např. na nástěnky ve třídách a použít při výuce 
první pomoci.  

18. prosince 2012 se uskutečnila v prostorách Střední zdravotnické školy Svitavy konference k ukončení projektu. Na 
konferenci byl zhodnocen přínos kurzů pro pedagogické pracovníky a byla představena sada vytvořených materiálů pro výuku 
první pomoci. Konference se zúčastnili frekventanti kurzů a projektový tým. Pozvání přijala také celá řada čestných hostů: 
hejtman Pardubického kraje JUDr. Martin Netolický, Ph.D., ředitel Zdravotnické záchranné služby Pardubického kraje MUDr. 
Pavel Svoboda, starosta Svitav Mgr. David Šimek a další. 
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